
 

Kopi til finansministeren  Side 1 | 1 

  

Spørgsmål nr. S 11 

§ 20-spørgsmål til skriftlig besvarelse 
 

Til: Ministeren for ligestilling 

Dato: 1. oktober 2024 

Stillet af: 

OMTRYKT: 

Mike Villa Fonseca (UFG)  

(Ændret adressat, den 2. oktober 2024) 

Er ministeren tilfreds med den helt urimelig forskel på den finansiering og 

støtte, de etablerede mandeorganisationer får i forhold til de meget store 

finansielle ressourcer, som hvert år stilles til rådighed til en lang række 

kvindedominerede organisationer, og vil ministeren sikre, at 

mandeorganisationerne fremover vil blive tilgodeset økonomisk i samme grad 

som de kvindedominerede ngo’er?  

(Spm. nr. S 11). 

Begrundelse 

I runde tal modtager ovennævnte organisationer op imod DKK 500 millioner 

hvert år. Nogle direkte fra finansloven, nogle fra fonde, puljer, donationer og 

legater mm. Til sammenligning modtager Mandecentrene, som der kun er 7 

af i landet omkring 7 mio. kr., Foreningen Far 350.000 kr. og Manderådet, der 

nu er en veletableret organisation, der arbejder både for mænd og kvinder, 

får ikke en krone. Spørgsmålet skal ses i lyset af den foregående 

Ligestillingsminister Marie Bjerres anerkendelse af, at rigtig mange mænd har 

det svært i samfundet. Især efter skilsmisse, hvor de mister deres familie, 

fører ofte til, at de også mister deres hjem og arbejde. Rigtig mange mænd 

lever alene, og vi ser ind i en fremtid hvor ca. 1/3 af alle mænd ikke vil opleve 

den lykke at blive far, hvor det kun er 1/10 af kvinder, der aldrig bliver mødre. 

De ovennævnte mandeorganisationer gør et meget stort arbejde for at 

hjælpe disse nødstedte mænd, som i stigende grad melder sig ind i 

foreningerne for at få hjælp og støtte. Men organisationerne arbejder stort set 

kun på frivillig basis og har derfor ikke de ressourcer, der skal til for at løse de 

mange opgaver, som de dagligt blive præsenteret for. 

 

Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på mike.fonseca@ft.dk og til 

Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 

 

På Folketingets formands vegne 

Lovsekretariatet 
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